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Bruker - BE15




Bruker - BE15

Gewicht:
Poldurchmesser: 150 mm
Polabstand: 72 mm




Inhalt:

» Das Zyklotron
COLUMBUS

+ Das Projekt
COLUMBLUS

COLUMBUS

Ein Zyklotron fiir den Schul-
und Lehrbetrieb




Die Vakuumkammer

Uberblick

Der Detektor




Die Vakuumkammer

Uberblick

Der Detektor




Blick ins Innere der Kammer




Der Faraday - Cup







Der Faraday - Cup

11.



Inhalt:

» Das Zyklotron
COLUMBUS

+ Das Projekt
COLUMBLUS

COLUMBUS

Ein Zyklotron fiir den Schul-
und Lehrbetrieb

12.



Ubersicht Der HF-

Generator

Zyklotron

205 pF/

- 1S

= R,=0,33 MOhm \L

Die
Koppelstufe

13.



Der HF - Generator




Der HF - Generator

Transceiver [COM M600:
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Anpassung und HF - Transformation
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Zwei mogliche Frequenzen: fi=2,82 MHz und f2=5,64 MHz
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Technische Daten:

Maximale Energie
Durchmesser der Dees
Magnetische Flussdichte
Zyklotronfrequenz
Anzahl der Umlaufe
Hochspannung
Kammerdruck

dto mit H,

<50 keV

140 mm
0,38T

2,82 | 5,64 MHz
max. 10

bis max. 3,0 kV
10°° mbar

10” mbar
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Die GUI
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Die GUI
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Die GUI
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Die Simulation
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Die Versuchsanordnung
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